

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7995 ALICANTE Lunes 19 de Noviembre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos, 171 Teléfono n. 1691

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17,4

GRANQUEO CONCRETO

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2'25pta.
Provincias, trimestre . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

FIRMAS DE EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

La escuela de Tartufo

Por ANTONIO ZOZAYA

No podemos cambiar ninguna de las tendencias naturales del niño. Debemos guardarnos de ahogarnos en intentar utilizarlas para su mejor desenvolvimiento.

G. VERMEYLEN. Psicología del niño y del adolescente. Cap. I.

Se habla nuevamente de la separación absoluta de sexos en la escuela primaria. Es esta una opinión característica de los partidos reaccionarios y una de las que con mayor evidencia dan testimonio del estancamiento intelectual de algunos de sus autores. En verdad no se sabe qué mirar con mayor desdén y abate, si el desconocimiento de toda la evolución de las teorías que se refieren a la Escuela en las últimas décadas de la psicología del niño y de la función del maestro o la malicia rústica y rudimentaria de quienes imaginan que el trato de niños y niñas en la escuela puede ser fuente de relaciones sexuales preoces y de anticipaciones de lo que la hipócrita doctrina farisaica supone ser en todo caso pecado mortal.

Cuando Draper publicó su célebre obra, incontestada todavía, pese a monseñor de Segur y a nuestro compatriota de sotana, el Padre Mir, el empeño de los enemigos del progreso consistió en crear una ciencia clerical. Les fue fácil hacerlo, llevando a las cátedras a sectarios que cuidaron de falsear las ciencias no bien constituidas o de carácter exclusivamente teológico, como la Filosofía, el Derecho, la Historia, la Política, etc. No pudiendo cambiar la naturaleza de las ciencias para ellas una especie de cárcel inahíptica y de experimentación, procuraron hacerse con los mejores laboratorios y centros de experimentación, para llevar a las inteligencias de los alumnos una sugestión que les hiciera creer que quienes poseían los completos medios de enseñanza eran los más sabios. Mas, si es posible inventar una pseudociencia, no lo es de dar vida a un pseudo buen sentido y en la conciencia de todos los hombres de clara comprensión hay un nuevo Draper dispuesto a escribir el libro titulado «Incompatibilidad del normal raciocinio con el fanatismo y el autoritarismo y la barbarie reaccionaria».

La sistemática oposición a la escuela integral de niños y niñas es una de las manifestaciones de ese atraso cerebral, que casi pudiera ser estudiado como anomalía patológica. La reflexión más elemental debiera enseñar a estos sectarios que si los niños y las niñas conviven fuera de la escuela, en donde no siempre pueden hallarse vigilados o bien aconsejados, no hay razón alguna para que no convivan en la escuela, en donde el maestro o mejor la profesora, porque la escuela primaria debiera ser desempeñada siempre por mujeres, que tienen instinto maternal y manos y sentimientos más delicados para cuidar a los niños, puede vigilar las anomalías de los niños y acostumbrar a los alumnos a respetarse, al par que a amarlos a los unos a los otros. Esa malicia, que revela un paleísmo deplorable, es de aquellos tiempos de sujeción, de atraso y de ignorancia, que se cuidaba mucho de que en los hogares, escuelas y templos los niños no se acercasen a las niñas y, luego se les enviaba en las casas a juzgar escondite debajo de las camas y no se cuidaban padres ni encargados de darles ejemplo de cultura y de honestidad. Niños, adolescentes y adultos, tienen que convivir en la vida. ¿Por qué han de mezclarse en todas partes y únicamente en escuelas y cátedras han de estar separados? ¿Qué idea tienen de la escuela estos señores que consideran estado perfecto el de castidad y luego no la observan, porque es imposible, pero dan lugar a otras desviaciones odiosas sexuales? ¿Qué concepción tienen del niño cuando desprecian saber que los menores de siete años tienen verdadero sexo, como el sexo se borra en la decrepitud? Ser de Psicología, de Pedagogía y de Paidología lo que puede saber un pastor de cabras; pero ello no les es preciso, ni aún para llegar a parecer hombres de categoría, antes les favorece puesto que su inferioridad mental es garantía de que no han de oponerse jamás al capricho de quien los eleva.

La insigne profesora señora Montessori ha escrito: «El niño es un animal que aumenta y un alma que se desenvuelve; la doble forma fisiológica y psíquica tiene un manantial común. No debemos romper ni ahogar sus misteriosas energías sino, por el contrario, esperar sus sucesivas manifestaciones». Se ha dicho ya por médicos ilustrados que cada enfermedad infecciosa tiene un proceso y hay de quien lo interrumpe! Con mayor motivo se debe decir que la formación del niño y su transformación en hombre tiene un proceso y hay del maestro que lo interrumpe! Pero los partidarios de la separación de niños y niñas, cuando ya en todas partes se piensa como ideal en la escuela única, para varones y hembras, pobres y ricos, listos y torpes, y cuando la mujer comparte en todas las profesiones y oficios sus actividades con los hombres, esos sectarios que guían los ojos con malicia cuando se besan dos rapaces de tres años no se ruborizan ante ciertos interperatrios de sotana, el Padre Mir, esos tartufos que suponen que la carnicería es uno de los tres enemigos del hombre y que hay que declarar a sectarios que cuidaron de falsear las ciencias no bien constituidas o de carácter exclusivamente teológico, como la Filosofía, el Derecho, la Historia, la Política, etc. No pudiendo cambiar la naturaleza de las ciencias para ellas una especie de cárcel inahíptica y de experimentación, procuraron hacerse con los mejores laboratorios y centros de experimentación, para llevar a las inteligencias de los alumnos una sugestión que les hiciera creer que quienes poseían los completos medios de enseñanza eran los más sabios. Mas, si es posible inventar una pseudociencia, no lo es de dar vida a un pseudo buen sentido y en la conciencia de todos los hombres de clara comprensión hay un nuevo Draper dispuesto a escribir el libro titulado «Incompatibilidad del normal raciocinio con el fanatismo y el autoritarismo y la barbarie reaccionaria».

La sistemática oposición a la escuela integral de niños y niñas es una de las manifestaciones de ese atraso cerebral, que casi pudiera ser estudiado como anomalía patológica. La reflexión más elemental debiera enseñar a estos sectarios que si los niños y las niñas conviven fuera de la escuela, en donde no siempre pueden hallarse vigilados o bien aconsejados, no hay razón alguna para que no convivan en la escuela, en donde el maestro o mejor la profesora, porque la escuela primaria debiera ser desempeñada siempre por mujeres, que tienen instinto maternal y manos y sentimientos más delicados para cuidar a los niños, puede vigilar las anomalías de los niños y acostumbrar a los alumnos a respetarse, al par que a amarlos a los unos a los otros. Esa malicia, que revela un paleísmo deplorable, es de aquellos tiempos de sujeción, de atraso y de ignorancia, que se cuidaba mucho de que en los hogares, escuelas y templos los niños no se acercasen a las niñas y, luego se les enviaba en las casas a juzgar escondite debajo de las camas y no se cuidaban padres ni encargados de darles ejemplo de cultura y de honestidad. Niños, adolescentes y adultos, tienen que convivir en la vida. ¿Por qué han de mezclarse en todas partes y únicamente en escuelas y cátedras han de estar separados? ¿Qué idea tienen de la escuela estos señores que consideran estado perfecto el de castidad y luego no la observan, porque es imposible, pero dan lugar a otras desviaciones odiosas sexuales? ¿Qué concepción tienen del niño cuando desprecian saber que los menores de siete años tienen verdadero sexo, como el sexo se borra en la decrepitud? Ser de Psicología, de Pedagogía y de Paidología lo que puede saber un pastor de cabras; pero ello no les es preciso, ni aún para llegar a parecer hombres de categoría, antes les favorece puesto que su inferioridad mental es garantía de que no han de oponerse jamás al capricho de quien los eleva.

Un acorazado sueco, visitará en breve el puerto de Alicante

Por gestiones del vice conde de Suecia en Alicante, nuestro particular y estimado amigo don Manuel Pritz en breve visitará el puerto de Alicante el acorazado de la marina sueca «Oscar II», que permanecerá cuatro días. Durante el tiempo de permanencia del «Oscar II» en Alicante se celebrarán varios actos para agasajar a los marinos suecos, entre ellos bailes en el Casino y en el Club de Regatas, excursiones a los lugares pintorescos de la provincia, etc., etc. También se gestionará la celebración de un partido amistoso de fútbol entre el equipo del «Oscar II» y nuestro Hércules. Las gestiones que cerca de su Gobierno ha venido realizando el señor Pritz, para conseguir la visita a Alicante de los marinos suecos, han dado este resultado satisfactorio.

Mientras se pide atención para los feriantes de la plaza Séneca... El Tribunal constituido hace la designación de maestros para las escuelas públicas

El Ayuntamiento autoriza la colocación de atracciones en la avenida Méndez Núñez

Hemos pedido aquí — y no solo nosotros sino también los demás periódicos locales — que el Ayuntamiento prestara un poco de atención a los feriantes que anualmente, por esta época, vienen a establecer sus atracciones en nuestra ciudad, y que autorizados por el Municipio se establecen en la Plaza Séneca, lugar un poco distante del centro concurrido de la población, pero que es el único que reúne condiciones para la instalación de esas industrias.

Al conocer la solicitud de un industrial de establecerse en sitio distinto al autorizado, y más en la zona frecuentada, hubimos de pedir al Ayuntamiento que no autorizara instalación alguna fuera de aquel perímetro designado, puesto que sobre hacer imposible el establecimiento de la feria si se consentía que las atracciones se dispersaran por distintos lugares opuestos de la ciudad, habría de perjudicar, el instalado en sitio de paso frecuente del público, a los situados en la plaza Séneca. El Ayuntamiento debe contribuir a la protección de estos industriales, nunca a su perjuicio. Posteriormente a nuestras manifestaciones el Ayuntamiento en una reciente sesión pública acordó no autorizar la instalación de la atracción solicitada en la avenida Méndez Núñez, sino después del 10 de enero próximo, acuerdo que pareció muy bien a todos, pues de este modo no se merecía el interés del solicitante pero no se perjudicaba el de los industriales instalados en la plaza Séneca.

Peró ayer hemos visto que en el solar de Méndez Núñez que ha de ser salida de la calle Gerona, se está estableciendo una atracción de feria, y consideramos esta autorización contraria a lo que el buen sentido viene aconsejando, opuesta a los intereses de los feriantes establecidos en la plaza Séneca — a los que por solicitud de un gestor municipal se acordó proteger y contrario además a lo acordado por la Comisión Gestora Municipal, ya que está muy distante el 10 de enero fijado por el Ayuntamiento para

El Tribunal constituido hace la designación de las escuelas vacantes en la provincia, entre los cursillistas de 1933

Constituido en la Escuela Normal Artigues Pedro, Muro de Alcoy, número 1; 1450, don Francisco Serrano Pastor, Rojales, unitaria, número 1; 1550, don Bartolomé R. Llobregat Vaello, Bañeres, unitaria, número 1; 1563, don Jaime Sala Abad, La Marina, unitaria Elche; 1663, don Ramón Gómez Bosch, Finestrat, número 1; 1679, don José Riquelme Martínez, Hondón de los Frailes, unitaria; 1784, don Alvaro Garrido Ramirez, Saladas, unitaria Elche; 1793, don Francisco Rivera Pérez, Benijofar, unitaria; 1896 don Manuel Martín Lozano, Gayanes, unitaria; 1911, don Eusebio Oca Pérez, Boñilla, unitaria; 2008, don Angel Gomis Casanova, Finestrat, unitaria número 2; 2026, don Daniel Miller Andujar, Daza Nueva, unitaria; 2122, don César Gosalvez Miralles, Confides, unitaria; 2133, don Francisco Samper Espi, Cañada, unitaria; 2232, don Juan Inés Cucarella, Sordra, unitaria; 2242, don Miguel Mulet Monfort, La Jara, mixta Denia; 2347, don Juan Gomis Pérez, Planes, unitaria; 2357, don Fernando Vilanova Lallaga, Agres, unitaria número 1; 2456, don Alfredo Javaloy Asensio, La Murada, unitaria Orihuela; 2465, don Joaquín Segura Sanz, Cela de Núñez, unitaria Muro; 2563, don Carlos Guillén Mollá, San Bartolomé, unitaria Orihuela; 2572, don Manuel Sánchez Ortuño, Chinorlet, Monóvar mixta; 2669, don Manuel Bernabé García, Campo de Mirra, unitaria; 2680, don Rafael Más Cortés, Sagra, unitaria; 2775, don Manuel García de Acevedo, Patrio, Vall de Gallinera, unitaria; 2787, don Francisco Mingot Pérez, Campell, Vall de Laguard, unitaria; 2881, don Fernando Gauchi Mas, Bever Rabasa, La Nucía, unitaria número 1; 1312, don Francisco Gosalvez Mora, Dolores, unitaria número 3; Ebo, unitaria; 2978, don Emilio Alfonso 1327, don Joaquín Rico Linares, Onil, s/o Tortosa, Vall de Alcalá, unitaria.

RAPIDA Hoy y ayer Los héroes alegres

Por ANTONIO ESPINA

Cuando los otros tiranos de Florencia y de Venecia conquistaban el mundo con sus colores apasionados y sus piedras preciosas, la mejor sociedad de Europa dió un pequeño y sensual viva a la alegría. Lo sensual no fué, sin embargo, durante el Renacimiento un sistema exclusivo. Pero en arte representó el aspecto más característico de la época.

Luego llegó rápidamente el hombre tedesco. El tedesco que, con sus lirismos y sus filosofías, a más de con su solidadesca, ha sido siempre quien ha destruido el placer natural y espontáneo de vivir. No sabemos lo que hubiera pasado a aquel grupo de los hermanos Schlegel y sus amigos, y aquellas tendencias anticadélicas y anti-francesas que lanzaron lo que más tarde había de llamarse romanticismo, no hubiesen existido nunca.

¿Hubiera anegado a Europa la tristeza? Porque decir «romanticismo» es decir tristeza organizada.

Claro es que la tristeza, el dolor, ha existido siempre. Pero lo que importa no es su perennidad, sino el sesgo que ha tomado en cada tiempo y la manera de proyectarse, como espectáculo vital, en la colectividad.

No hay duda que ciertas formas de escepticismo, melancolía, desesperación, etc., se reflejan con ellos característicos en el noble espejo romántico. En él se encarnan y en él se animan. En él se idealizan o se convierten en caricaturas grotescas. Pero lo que vemos invariablemente, cuando salvamos esas formas del límpido espejo y las analizamos a fondo, es un principio activo de iniquidad.

Ahora ocurre todo lo contrario de lo que ocurría en la época romántica. La tristeza no es un motor de mucha potencia en nuestra sociedad. Si el literato moderno la emplea en sus libros, lo hace combinándola con algún excitante que atenúe la energía del producto puro.

La gloria del intento — aunque este año no se realice — de desterrar la tristeza de la vida y del arte, corresponde a nuestro tiempo. Hoy no resulta decorativo el dolor, y el mostrarse ante los demás melancólico o desesperanzado, vuelve a ser casi tan vergonzoso como en lo días ingenuos y olímpicos de Grecia, cuando el sufrimiento parecía ridículo si no se elevaba a la categoría estética de la tragedia.

Claro que el supuesto del destierro del dolor humano no puede aceptarse más que como una teoría abstracta. No es fácil determinar si la especie humana es ahora más desgraciada que lo fué antes, o si lo ha sido siempre igualmente.

No recuerdo qué dandy literato — Wilde, D'Annunzio, Sar Peladán — alguno de esos — dijo que el problema de la felicidad desde el punto de vista colectivo no lo es de cantidad ni de intensidad, sino de distribución. Y su afabilidad, de su corrección y de su exquisita simpatía, recuerdo para trabajar, las mujeres para sollozar; tísimos.

Por los damnificados de Campello Impresión de una visita a Asturias

Madrid, (teléfono). — El señor Abad Cascajares ha regresado de Asturias y al recibir a los informadores les dijo que venía tristemente impresionado ante la magnitud de las pérdidas ocasionadas por los sucesos revolucionarios.

El interventor del Banco Popular de los Previsores del Porvenir, nos da cuenta de que en esta sucursal de Alicante establecida en la Avenida de Méndez Núñez ha quedado abierta una suscripción — que encabeza la entidad bancaria referida — para recaudar fondos que lleguen a amoninar si quiera sea en parte los perjuicios sufridos por el vecindario de Campello con motivo de la inundación de aquel pueblo por la torrencial lluvia del pasado día 2.

Han quedado muchas familias en la mayor miseria y es deber de humanidad acudir en socorro de esta desdicha.

Es de esperar por tanto que el vecindario alicantino que tantas y tan repetidas muestras de buenos sentimientos tiene dadas, contribuirá ahora a la suscripción iniciada que ayuda a nuestros hermanos de Campello a salir de su angustiosa situación.

Agregó el señor Abad Cascajares que está satisfecho de la actuación del personal de la Delegación de Hacienda de Oviedo y del Cuerpo de Carabineros, teniendo el propósito de proponer el ascenso a cabo de varios números que se distinguieron por su valentía y abnegación. Algunas de estos Carabineros resultaron gravemente heridos. A todos ellos visitó el señor Cascajares, expresándole su agradecimiento en nombre del ministro.

De interés Patronal

La Oficina Local de Colocación Obrera publicó un edicto en el «Boletín Oficial» de la Provincia correspondiente al día 6 de octubre del presente año el que transcrito al pie de la letra dice así:

«Santiago Martí Hernández, Presidente de la Comisión Inspectora de esta Oficina. HAGO SABER: Que teniendo que proceder con máxima urgencia a la confección del Censo profesional, industrial, etc., según dispone la Ley de Colocación Obrera y su Reglamento, fechas 27 de noviembre de 1931 y 6 de agosto de 1932, inserto respectivamente en las gacetas de 28 de noviembre y 13 de agosto de los citados años — invito a todos los Patrones a que por el corriente mes de octubre, devuelvan a esta Oficina debidamente extendidos los padrones que en ella se facilitarán.

También en lo sucesivo a los efectos estadísticos, en virtud de la Ley y Reglamento antes mencionados, darán cuenta detallada, por escrito, en el local de la misma Oficina: de las contrataciones y cese de obreros por distintas causas en el trabajo de sus explotaciones, bien sean estas de carácter intelectual, agrícola, comercial o industrial, incluyendo el servicio doméstico.

El incumplimiento de esta orden será sancionado con arreglo a la ya citada Ley.

(Alicante 1 de Octubre de 1934. — El Presidente, Santiago Martí.

Este plazo ha sido prorrogado por todo el mes de Noviembre según edicto inserto en el «Boletín» del día 2 del corriente mes.

Se recomienda el más exacto cumplimiento de dicha orden en evitación de las sanciones que se van a imponer en las próximas inspecciones.

El percance de «Dra»

«Dra» ha sufrido ayer un percance que lamentamos: por publicar en blanco los espacios de unos originales que le tachó la censura. Fué recogida la edición por orden del Comandante militar general García Aldave y le ha sido impuesta una multa de 200 pesetas.

El Tribunal de Garantías

Madrid, (teléfono). — El Secretario del Tribunal de garantías señor Ferrnando Pacheco se entrevistó con los periodistas diciéndoles que se había recibido otra querrela por el delito de malversación de fondos públicos contra el ex Consejero de la Generalidad señor Dencás.

Manifestaciones del señor Vaquero

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación señor Vaquero al recibir a los informadores les dijo que la tranquilidad era absoluta en toda España, según se desprende de los telegramas recibidos de los Gobernadores de provincias.

Manifestaciones del señor Vaquero

Añadió el ministro que durante la mañana había recibido diversas comisiones que se interesaron por asuntos locales.

Anís y Coñac Salas

Desde San Juan En favor de los periodistas presos

Hay cosas que me molestan mucho y que me hacen perder el sueño. Entre ellas tengo la lectura de una serie de artículos que han publicado periódicos de Alicante referentes a mi distinguido, y buen amigo, Alcalde de esta Villa.

Esas frases referentes a barricadas son unas solemnidades de Benimaclet. ¡Eh! porque en la noche del cinco al seis de octubre no ocurrió tre ellas tengo la lectura de una serie nada y no puede haber por tanto ningún ciudadano de San Juan que pueda levantar tal calumnia.

¡Ingratos más que ingratos! yo puedo demostrar, y lo demuestro, que la INCULTURA de don Juan Sevilla, Sala es la siguiente: República. Alcalde republicano. Escuela mixta de Benimaclet, disgregada en una Escuela mixta de niños y otras de niñas. Creación de la Escuela de Fabraquer, Organización del Grupo Escolar Hermenegildo Giner de los Ríos, orgullo de la provincia de Alicante. Cantina escolar con una asistencia de comida para cuarenta niños. Próximo fundar un ropero escolar. Excursiones escolares a pueblos de esta Provincia. Compra de material para todo el grupo escolar. Documentación presentada a la Dirección General de primera Enseñanza para convertir la escuela unitaria de niñas en una Graduada con tres secciones. Nombrar una maestra municipal para ayuda de la señora Maestra de la escuela unitaria. Dar toda clase de facilidades para convertir la escuela Graduada de niños de tres grados en otra de cinco. Gastar el dinero, con todos sus esfuerzos personales para la instrucción de su patria.

Si a esto los periodistas modernos, bien de derecha, de izquierda, rojos, amarillos o blancos les llaman inconsciencia que vengan a atarme esta moshorra.

Nosotros los que conocemos a ciencia cierta lo que es Juanito Sevilla podemos asegurar que en los nueve años de nuestra actuación por estas tierras levantadas no hemos visto, por estos comarques y fuera de ellos, ningún Alcalde que se haya preocupado tanto de la cultura de los pueblos en que tienen puesto sus amores.

PEDRO GONZALES MARIN

Colegio de Abogados

Se convoca a los señores agremiados a la Junta que para el examen del reparto y juicios de agravios se celebrará el día 30 del actual a las 12 horas, en el local del Colegio de Abogados, en donde desde esta fecha queda a disposición del gremio el referido reparto.

Alicante 17 Noviembre 1934.

El Decano accidental
Ramón Campos

El ministro de la Guerra recibe varias visitas

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra señor Lerroux permaneció toda la mañana en su despacho oficial del Palacio de Buenavista.

Recibió la visita de los generales Cabanellas, Franco y Masquet.

Lea EL LUCHADOR

Bicicletas

El campeonato de España lo ha ganado Luciano Montero

¿Porqué?... Sencillamente porque ha corrido sobre la mejor bicicleta nacional **Marca B. H.**

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia:

EMETERIO PINA-

Callosa de Segura

OLICITEN PRECIO LOS REVENDADORES

Sufre usted del estómago **TOME**

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 4/50 y 2/50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (ocloridia); etc. rasco 4/75 pesetas

LA OPTICA INTERNACIONAL

Castaños, 44 (Junto al Cine "España")

UNICO establecimiento de óptica en Alicante con matrícula de OPTICA CIENTIFICA. El mas extenso surtido en cristales y monturas de todas clases. Precios al alcance de todas las fortunas, hasta las mas humildes. Se garantiza una ejecución perfecta de las recetas médico-oculistas.

Ha regresado el señor Alarcón

Madrid, (teléfono). — Ha regresado de Barcelona el juez especial que entiende en el sumario por el alijo de armas señor Alarcón.

La primera mujer a quien se nombra consul

Viena, (teléfono). — La señora Agnes Fuchs que era, desde hace muchos años jefe de la sección consular de la Legación de Chile en Viena con el título de vicecónsul, acaba de ser nombrada consular, por haberse transformado en Consulado la mencionada sección.

La señora Fuchs, es la primera mujer a quien se designa para un cargo semejante, en Viena.

El martes terminará el debate político con la intervención de los señores Gil Robles y Lerroux

Madrid, (teléfono). — Según nos manifestaron e nel Congreso esta tarde el martes se dedicará casi toda la sesión a la terminación del debate político planteado por los señores Maura y Martínez Barrio.

Un diputado de Unión Republicana nos manifestó que aunque en el discurso del señor Martínez Barrio había quedado perfectamente terminado el pensamiento político de las minorías republicanas de oposición quizá por la última parte del discurso del señor Gil Robles en la que se refirió al programa común con que fueron las derechas a las elecciones haya modificación algo el propósito del señor Martínez Barrio. Indudablemente cuando el jefe del Partido de Unión republicana

El Inspector General de Carabineros en San Sebastián

San Sebastián, (teléfono). — Procedente de Asturias y Bilbao llegó el Inspector General de Carabineros General Cabanellas en viaje de inspección. Aquí revisará las fuerzas y continuará viaje a Navarra con el mismo objeto.

Los homenajes a la fuerza pública

Santander, (teléfono). — Por causa de la lluvia hubo de suspenderse el domingo el homenaje proyectado a la fuerza pública.

Festival a beneficio de los niños de Asturias y el ministro que fue de Guerra señor Hidalgo visitan el Hospital militar

Madrid, (teléfono). — En el Cine Tivoli se celebró un magnífico festival infantil a beneficio de los niños que quedaron huérfanos o abandonados a consecuencia de los sucesos de Asturias.

El acto fue organizado por las leccionarias de la Salud. Hubo recitación de poesías y un discurso, a cargo de don Francisco Carrillo presidente de la agrupación de los exploradores de España.

La sala del Tivoli se vio atestada de público que cotizó las entradas a buen precio, puesto que este lo fijaban los asistentes entre una y diez pesetas.

Una disposición del Tribunal de Garantías

Madrid, (teléfono). — El Tribunal de Garantías ha hecho público un edicto para que comparezca en el plazo máximo de cinco días el Consejero de la Generalidad señor Dencás.

Declaraciones del ministro de Trabajo

Madrid, (teléfono). — El ministro de Trabajo ha hecho declaraciones a uno de nuestros redactores.

Dijo que del movimiento revolucionario en España se derivan enseñanzas del mayor interés político y social. España no es país propio para levantamientos de esa naturaleza. Se precisa ir directamente a la reconstrucción de la economía nacional. El Gobierno prepara una labor de gran intensidad parlamentaria unificada en la que todos los proyectos y problemas a resolución de las Cortes, van unidos con el pensamiento del Gobierno, unánimemente expresado en todos los Consejos últimamente celebrados.

Esta labor —añadió el señor Anguera de Sojo— tiene su culminación en las leyes sociales. Hay que ir a la modificación de los Jurados Mixtos para que no sean de tipo de lucha política sino organismos que permitan las reivindicaciones sociales con el control del Estado.

Dijo por último el ministro que él en política practica la teoría de Aristoteles: trabajar por el engrandecimiento de la Patria allí donde cada uno se encuentre.

Un "rapport" que produce impresion

Roma, (teléfono). — Ha producido considerable excitación en los centros políticos el «rapport» publicado hoy por el Gobierno italiano, relativo a las relaciones entre Italia y Abisinia.

Este número ha sido visado por la censura militar

Madrid, (teléfono). — La Gaceta de hoy publica una orden por la cual los maestros sustitutos percibirán el sueldo de 3.000 pesetas anuales a partir de enero próximo.

Los maestros sustitutos

Madrid, (teléfono). — La Gaceta de hoy publica una orden por la cual los maestros sustitutos percibirán el sueldo de 3.000 pesetas anuales a partir de enero próximo.

La renovación del acuerdo comercial entre Francia y Alemania

París, (teléfono). — El acuerdo comercial firmado por Francia y Alemania, en vigor desde el día 28 de octubre próximo pasado, estipula que ambas partes deben pronunciarse antes del día 1 de diciembre sobre su renovación.

Las negociaciones que con este fin fueron iniciadas el lunes pasado por el ministro de Comercio, se refieren únicamente a la cuestión del intercambio de divisas y a los contingentes las cuales pueden ser objeto de táctica recondición.

LEA USTED EL LUCHADOR

La comision de publicatorios a Barcelona Ha reaparecido "El Diluvio" en Barcelona

Madrid, (teléfono). — El martes por la noche marchará a Barcelona la comisión de publicatorios para tomar declaración al ex Presidente del Consejo de Ministros don Manuel Azafia y en cumplimiento del artículo 26 del reglamento de la Cámara.

Cartera de Sociedad

Para pasar unos días con su madre, la profesora de la Escuela Normal, doña Aurelia Miquel, han llegado a Alicante el ingeniero de ferrocarriles con destino en Granada don Francisco Marin, su esposa doña Aurelia Miquel Selles y su hijita.

—Se encuentra en Alicante nuestro estimado amigo don Guillermo Reig García, acompañado de su sobrina estudiante de Medicina don Rigoberto Zeig Lizan.

—Víctima de cruel enfermedad ha fallecido el distinguido joven don Enrique Vidal Ruiz, hijo de nuestro buen amigo el encargado de almacenes de la razón social Prytz, don Salvador Vidal.

La conducción del cadáver, verificada a última hora de esta tarde, ha constituido una imponente manifestación de duelo, testimonio de las generales simpatías que gozaba el finado.

En el justo dolor que aflige a la familia en estos momentos, tomamos parte muy intensa y sincera.

—Llegó de Madrid la distinguida señora doña Amelia Botella Pérez, de Esquerdo, hermana de nuestro Director.

—Se vende casa con huerto y pineda cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

—Se encuentra ya resalecido de la indisposición que le aquejaba, nuestro particular amigo don Alfonso M. de Santalucia Esquerdo, presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

—Ha marchado al Balearico de Fortuna, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Marcial Samped Ferrández.

—AMA DE CRIA. Se ofrece Isabel García Esteve, de 24 años, domiciliada en Elche, Tercera travesía del doctor Ferrán, 14.

—Estuvo ayer en Alicante, el prestigioso almacenero de maderas don Manuel García del Moral.

—También estuvo en nuestra ciudad nuestro estimado amigo el exgobernador de Cádiz don Angel Vera Coronel.

—OFREZCO habitación bien orientada independiente, en casa particular.

Se vende

Una casa compuesta de planta baja y piso alto situada en la Calle de Jerusalén de esta capital, libre de toda clase de ravamen por el precio de 8.000 pesetas.

Razón: Don Pascual Amorós, Bodega Campo-Alto, Plaza Gabriel Miró 27.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
Domingo, 18. — CIUDAD DE TARRAGONA, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ESTRELLA, noruego, de Valencia, con carga en tránsito, de LAMALGNERE.

CIUDAD DE TARRAGONA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Lunes, 19. — VICENTE LA RODA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

MAGALLANES, español, de Valencia, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

RIO FRANCOLI, español, de Santa Cruz de la Palma, con plátanos de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS
MAGALLANES, español, para Málaga, Cádiz, Lisboa, Vigo, New York y Habana, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

RIO FRANCOLI, español, para Valencia, Lal Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Arte y artistas

«LOS SOBRINOS DEL CAPITAN GRANT»

No hacía ninguna falta, ni creo que a la misma compañía que lo hizo le satisfaga su actuación, la deplorable representación que vimos el sábado en la noche de la obra de Ramos Carrion y maestro Caballero. Lo primero y lo único que debió hacer la Compañía de Gimeno que debutaba con ella, es aprender la obra. Ya conocíamos la modestia de los artistas que la integraban y no íbamos a exigir grandes cosas. Pero respeto para el público, si, más aún en marco de la importancia del Teatro Principal. Poner en escena una obra sin ensayar, sin dominarla, sin el ajuste preciso, se le podría perdonar a los aficionados que se aprestan a distraer graciosamente a un grupo de amigos. Pero presentarse en un teatro de cara cobrando tanto por las localidades para mostrar los titubeos, la falta total de ensayo, eso no hay derecho. El telón bajaba antes de tiempo, y, claro, había que subirlo de nuevo. Los artistas hacían salidas falso, y, además, el apuntador tenía que gritar porque los artistas andaban en el diálogo a la deriva...

La señorita Nieves Alba, Sara López y Alberto López, son los únicos que se salvaron, porque mostraron más dominio en sus papeles.

Anoche, con la Tempessá, terminó su actuación la Compañía Gimeno, interviniendo Luis Gimeno y el tenor Angel Soto, con Rosario Ferrer y Nieves Alba.

Sucesos

En el barranco de Benalua han sido detenidos Juan Grepoch de 37 años subdito polaco, Jose Grepoch de 35 años, subdito polaco José A. I. Julio de 37 años, y Antonio Moneris Sala de 28 años, por reñir y armar un formidable escándalo.

Todos resultaron con lesiones leves.

Los juergistas
En la Casa de Socorro fué asistido d. I. siones leves, Carmelo Lopez. Ma eo de 25 años, que según él, le produjo con una botella, un desconocido durante una reyerta en el Café Artístico.

Atropello
Modesto Lillo Lillo de 35 años, domiciliado en Villafraqueza, denunció que cuando se dirigía por la carretera hacia Villafraqueza en el coche de tracción animal que conduce, fué atropellado, por un camión que hace el recorrido entre nuestra ciudad y dicho pueblo. No hubo que lamentar desgracias personales.

El carro sufrió desperfectos por valer de 50 ptas, resultando también la caballería con orosiones.

Amor accidentado
En la calle de Colón, fueron detenidos, por reñir armando gran escándalo, Luis Moreno Gonzalez, José Gonzalez Sanz, y María Pardo de. Según parece, José sostiene relaciones con María y al llegar a su domicilio en Colón 7, se encontró con Moreno que también parece ser sostenía relaciones íntimas con ella; discutieron ambos y pasaron a las manos, María y Gonzalez fueron asistidos en la Casa de Socorro de lesiones leves.

Hurtos
Manuel Gonzalez Gonzalez de 35 años, domicilio en la plaza de Séneca (ferri) denunció la desaparición de tres muñecos valorados en 60 pesetas.

También José Moya Navarro, ferriante denunció la sustracción de una colchoneta y varias prendas.

Audiencia
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Procedente del Juzgado Sur de esta capital se verá mañana en esta Audiencia una causa contra Francisco Ripoll Sala, por delito de hurto.

Abogado señor Antón Carratalá. Procurador señor Astor.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Cine desde las 6.
«Compañeros de juerga».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Civismo».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.
«Hoop-la» y «La condesa de Montecristo».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Trenk».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«La riada» y «Rasputin».

PARA MANANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Compañeros de juerga».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Déjame soñar».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.
«Bean ideal» y «Greifer entre estafadores».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Madre de bestidores».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«El idolo».

Audiencia
Cine desde las 6.
«El idolo».

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Cine desde las 6.30
«Madre de bestidores».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«El idolo».

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Cine desde las 6.30
«Madre de bestidores».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«El idolo».

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Cine desde las 6.30
«Madre de bestidores».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«El idolo».

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Cine desde las 6.30
«Madre de bestidores».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«El idolo».

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Cine desde las 6.30
«Madre de bestidores».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«El idolo».

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Cine desde las 6.30
«Madre de bestidores».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«El idolo».

Arte y artistas

«LOS SOBRINOS DEL CAPITAN GRANT»

No hacía ninguna falta, ni creo que a la misma compañía que lo hizo le satisfaga su actuación, la deplorable representación que vimos el sábado en la noche de la obra de Ramos Carrion y maestro Caballero. Lo primero y lo único que debió hacer la Compañía de Gimeno que debutaba con ella, es aprender la obra. Ya conocíamos la modestia de los artistas que la integraban y no íbamos a exigir grandes cosas. Pero respeto para el público, si, más aún en marco de la importancia del Teatro Principal. Poner en escena una obra sin ensayar, sin dominarla, sin el ajuste preciso, se le podría perdonar a los aficionados que se aprestan a distraer graciosamente a un grupo de amigos. Pero presentarse en un teatro de cara cobrando tanto por las localidades para mostrar los titubeos, la falta total de ensayo, eso no hay derecho. El telón bajaba antes de tiempo, y, claro, había que subirlo de nuevo. Los artistas hacían salidas falso, y, además, el apuntador tenía que gritar porque los artistas andaban en el diálogo a la deriva...

La señorita Nieves Alba, Sara López y Alberto López, son los únicos que se salvaron, porque mostraron más dominio en sus papeles.

Anoche, con la Tempessá, terminó su actuación la Compañía Gimeno, interviniendo Luis Gimeno y el tenor Angel Soto, con Rosario Ferrer y Nieves Alba.

Sucesos

En el barranco de Benalua han sido detenidos Juan Grepoch de 37 años subdito polaco, Jose Grepoch de 35 años, subdito polaco José A. I. Julio de 37 años, y Antonio Moneris Sala de 28 años, por reñir y armar un formidable escándalo.

Todos resultaron con lesiones leves.

Los juergistas
En la Casa de Socorro fué asistido d. I. siones leves, Carmelo Lopez. Ma eo de 25 años, que según él, le produjo con una botella, un desconocido durante una reyerta en el Café Artístico.

—Se encuentra ya resalecido de la indisposición que le aquejaba, nuestro particular amigo don Alfonso M. de Santalucia Esquerdo, presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

—Ha marchado al Balearico de Fortuna, la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Marcial Samped Ferrández.

—AMA DE CRIA. Se ofrece Isabel García Esteve, de 24 años, domiciliada en Elche, Tercera travesía del doctor Ferrán, 14.

—Estuvo ayer en Alicante, el prestigioso almacenero de maderas don Manuel García del Moral.

—También estuvo en nuestra ciudad nuestro estimado amigo el exgobernador de Cádiz don Angel Vera Coronel.

—OFREZCO habitación bien orientada independiente, en casa particular.

Se vende

Una casa compuesta de planta baja y piso alto situada en la Calle de Jerusalén de esta capital, libre de toda clase de ravamen por el precio de 8.000 pesetas.

Razón: Don Pascual Amorós, Bodega Campo-Alto, Plaza Gabriel Miró 27.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
Domingo, 18. — CIUDAD DE TARRAGONA, español, de Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ESTRELLA, noruego, de Valencia, con carga en tránsito, de LAMALGNERE.

CIUDAD DE TARRAGONA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Lunes, 19. — VICENTE LA RODA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

MAGALLANES, español, de Valencia, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

RIO FRANCOLI, español, de Santa Cruz de la Palma, con plátanos de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS
MAGALLANES, español, para Málaga, Cádiz, Lisboa, Vigo, New York y Habana, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

RIO FRANCOLI, español, para Valencia, Lal Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Cine desde las 6.
«Compañeros de juerga».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Civismo».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.
«Hoop-la» y «La condesa de Montecristo».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.
«Trenk».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«La riada» y «Rasputin».

PARA MANANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Compañeros de juerga».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Déjame soñar».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.
«Bean ideal» y «Greifer entre estafadores».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Trenk».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«La riada» y «Rasputin».

PARA MANANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Compañeros de juerga».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Déjame soñar».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.
«Bean ideal» y «Greifer entre estafadores».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Trenk».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«La riada» y «Rasputin».

PARA MANANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Compañeros de juerga».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Déjame soñar».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.
«Bean ideal» y «Greifer entre estafadores».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Trenk».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«La riada» y «Rasputin».

PARA MANANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Compañeros de juerga».

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Déjame soñar».

MONUMENTAL
Cine desde las 6.
«Bean ideal» y «Greifer entre estafadores».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30
«Trenk».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 6.30
«La riada» y «Rasputin».

DEPORTIVAS

El «Valencia» y el «Hércules» empatan a cero y se eliminan mutuamente

El Sevilla queda proclamado subcampeón por el «goal-averaje»

Ya son campeones superregionales de la Copa de España: Madrid, Barcelona, Levante, Oviedo y Celta de Vigo

LA «COPA VASCA» SIGUE EN LITIGIO

El Alicante pierde en La Plana y espera con el Hércules las competiciones de consolación

Ciclismo: Campeonato de España de medio fondo

Boxeo: Ansbuek, nuevo campeón alemán de «p. mosca»

Grupo Levante-Murcia-Andaluz

Levante, 7; Murcia, 0.
Sevilla, 2; Betis, 1.
Hércules, 0; Valencia, 0.

AYER EN BARDIN

En un partido «sin suerte» el Hércules y el Valencia, hacen tablas a 0 goals

Nuestro equipo con este motivo, pierde la clasificación

VOTAMOS POR SUAREZ

Hace cuatro días que EL LUCHADOR dijo relacionándose con este partido que era preferible la alineación de Suárez en el centro del avance alicantino. Añadimos que Manolo, única opción podría tener a lo sumo 30 minutos de energías, pero el tiempo suficiente para decidir el partido. Hoy los hechos nos dan ¡por desgracia! la razón, y porque preveíamos las consecuencias nuestra conciencia está tranquila, porque a tiempo aún, dimos el «toque de atención».

Lo lamentamos muy de veras, ya que tras el «match» de ayer, nuestro equipo «el probable campeón» ha quedado en la cuneta.

PRELIMINARES DEL ENCUENTRO

Desde las 2 de la tarde, ya es imposible coger un taxi, tranvía o cualquier otra clase de vehículo, que nos transporte a «Bardín». Todo va con el completo.

A las 3 (un cuarto de hora antes de dar principio) el campo registra la mayor entrada, desde su inauguración: ¡Vaya negocio!

Se masca la tragedia, el ambiente es poco propicio para una zambra gitana. Los altavoces anuncian la composición de los equipos.

VALENCIA: Cano; Torregaray, Juan Ramón; Bertoli, Abdón, Villagra; Santí, Rubio, Jaso, Goiburú y Richard.

HERCULES: Pérez; Orriols, Maciá; Cuenca, Moro, Mugica; Irlés, Sosa, Cervera, Tatón y Roldán.

Minutos después saltan al césped, los de casa, que son recibidos con una imponente ovación. Al cuadro forastero se le recibe algo fríamente. Pelotean en ambas puertas y han de sufrir el asedio de los fotógrafos. Escartín, el gran juez madrileño, acompañado de Roselló y Meseguer, árbitros de nuestro Colegio, hacen su aparición y el público en general les tributa una gran acogida.

El ambiente está enrarecido.

RUEDA LA BOLA

Después del cordial saludo de los capitanes, a las 3:15 en punto, empieza el juego.

Escartín silba, y arranca el Hércules, cediendo Tatón a Roldán, éste lanza un tiro y sale fuera. A continuación replica el Valencia y Rubio dribla a Mugica, entregando a Santí, centro de éste y remate de Richard, un poco alto, se han perdido dos buenas ocasiones, una por cada. Vuelven a la carga los forasteros y sobre la marcha Jaso empalma un chupinazo, que se nos muda el color del traje.

Tatón y Roldán, juegan como ellos solo saben hacer, siendo nulo el apoyo que reciben de sus compañeros de línea.

MACIÁ, EL MAS GRANDE

Contraataca el equipo merengue y se forma una melée de la que se aprovecha Goiburú para lanzar un fuerte y colocado tiro, que pilla descolocado a nuestro canchero, pero Maciá, de cabeza, salva el tanto, cuando la exclamación de ¡goal! había salido de labios de muchos espectadores.

SE ANIMAN LOS LOCALES

Credidos con este acierto, los locales vuelven a arrancar, siempre por el ala Tatón-Roldán y consecutivamente lanzan sobre la casilla de Cano, dos o tres espeluznantes chuts que el puerta forastero despeja con acierto. Cervera sigue sin dar una.

ROLDAN, ROLDAN Y ROLDAN

Forzosamente la clase siempre resplandece en todos los aspectos y por ello no es extraño que el «gitano» una y otra vez y siempre, crea constantes situaciones de peligro, motivadas por sus espectaculares arrancadas que sus compañeros no saben aprovechar. Tatón se entiende a la perfección con él, pero su actuación baja algo relacionada con otros encuentros.

DOMINA EL HERCULES

En lo que llevamos de partido, la

hubiera sido al contrario, tal vez el marcador, doliente y refunfuñando hubiera anotado algún guarismo en la casilla del equipo visitante.

PEREZ, LESIONADO

Avance en tromba de los merengues, cesión de Rubio a Richard, y pase de éste a Jaso, devolución del centro al exterior izquierda y chut del mismo que Pérez, bloca en el suelo, pero Jaso que «iba por todas» da una patada a nuestro canchero, en la cabeza, que por poco tenemos que lamentar algo serio. Por fortuna el canchero se repone y continúa en su puesto.

HASTA EL FINAL, NADA

Aún se intenta una última avanzada, que desbarata Juan Ramón, lanzando el esférico a corner. Saca Irlés y el balón al fallar sucesivamente Cano y Torregaray, cruza imparable por delante del marco, sin que ni un solo delantero «lo empuje» únicamente.

La última esperanza perdida y con ella nuestra clasificación.

IMPRESION GLOBAL

Se ajusta en un todo a la que hemos formulado de la primera parte. Mor se ha recuperado algo y Cuenca ha estado alejado algunos minutos del terreno, también por lesión. El match en sí ha sido muy duro y de verdadero campeonato. Ha merecido ganar el Hércules, pero no ha sabido aprovechar los múltiples ocasiones que se han presentado. Han vuelto a sobresalir en esta segunda mitad, los mismos que indicábamos anteriormente.

ESCARTIN, O «EL AMO DEL PITON»

Si no es don Pedro Escartín el que juzga el encuentro de ayer, algo grave pudo ocurrir en «Bardín». Pero el competente árbitro madrileño, juzgó el partido con gran tacto y mejor serenidad. Su labor fue perfecta.

DATOS DEL MATCH

Contra el Valencia se pitaron, 9 corners, 18 fauts y 8 manos.

Al Hércules, 2 corners, 19 fauts y 2 manos.

A la salida, caras largas, restos agueados...

CHERO

Diversas opiniones

CASIMIRO DE LA VINA

«Tanto el Hércules como el Valencia han jugado el mejor partido de la temporada. Cervera y Sosa han perdido el «match».

El árbitro, muy bien. El árbitro Escartín.

«Me ha gustado mucho el Hércules. Hay una gran acción. El doctor Oliver, de la Federación Nacional.

«El público muy bien. El Hércules tiene muy buenos jugadores. Me ha gustado mucho Maciá».

PABLO HERNÁNDEZ CORONADO, Secretario del Madrid

El redactor deportivo de «Diario de Madrid», ha dicho: «Dos defensas han sobresalido sobre dos delanteras ineficaces.

Moro y Maciá, bien. No he visto nada de lo que me decían de Mogica.

Mucha acción y muy bien Escartín, sin duda el mejor árbitro español.

Luis Colina, Secretario del Valencia

«Nos hemos eliminado mutuamente. Bien Escartín. Mal los delanteros. Han sobresalido los defensas.

EL SEVILLA VENCE DIFÍCILMENTE AL BETIS POR DOS A UNO

Sevilla, (teléfono). — Encuentro de gran interés, sobre todo para el Sevilla,

el disputado ayer en el terreno de los titulares de la capital andaluza.

El público acudió en gran cantidad a presenciar la lucha, pero esta no respondió en ningún momento al interés despertado.

El resultado de dos a uno favorable al Sevilla, fue justo. Fueron ligeramente superiores a los blanquiverdes, y el marcador demostró con justicia esta superioridad.

Hubo un accidente, que colocó en evidente desventaja al grupo blanquiverde. Apenas iniciado el encuentro se lesionó el jugador Adolfo, que tuvo que permear su puesto con Saro.

Con ello la efectividad de la vanguardia bética disminuyó considerablemente. Reparó en este equipo Lecue, que dió a la línea de medios un valor del que había carecido en todo lo que va del torneo. Con la línea eje, sobresalleron por los vencidos la pareja de defensas.

En el Sevilla, hizo su presentación en el puesto del lesionado Deva, un jugador procedente del Sésao llamado Ayuela, que cumplió su cometido con indudable acierto. Más que un sustituto dió la impresión de ser el titular.

También Campanal tuvo una buena tarde, cumpliendo satisfactoriamente su labor los tres medios.

Arbitró el madrileño Montero, que tuvo errores.

Sevilla: Elizaguirre; Ayuela, Euskalduna; Alcázar, Epelde, Fede; Tejada, Torrontegui, Campanal, Tache y Bracero.

Betis: Urquaga; Arezo, Aedo; Peral, Larrinca, Léoue, Timimi, Adolfo, Unamuno, Caballero y Saro.

El primer tanto se produce a los 43 minutos de la primera parte, por medio de Campanal, en un fuerte disparo.

Domina el Sevilla en el segundo tiempo, pero la defensa bética se defiende maravillosamente. Cuando van 25 minutos de esta parte, un centro de Campanal, dá lugar a que Torrontegui, desde cerca bata por segunda vez a Urquaga. Mantiene este resultado hasta pocos minutos antes de finalizar la lucha, en que el equipo bético obtiene su único gol. Es un centro de Timimi que remata acertadamente Peral a las mallas sevillistas.

EL LEVANTE DERROTA AL MURCIA

Valencia, (teléfono). — En partido de campeonato el Levante derrotó al Murcia por siete a cero. Con el triunfo obtenido por el Levante este equipo se clasifica para jugar el campeonato de España.

Su victoria de ayer, en todo momento, mercedísima, fue presenciada por muy poco público porque se presumía lo que iba a pasar.

En efecto desde la salida el Levante impuso su gran presión y ya en el primer tiempo consiguió cuatro goles. Marcó primeramente Escolá al rematar con la cabeza su servicio de Aparicio cuando iban diez minutos de juego. A los quince minutos Artigas en un buen remate logró el segundo siendo el tercero obra del mismo jugador a los treinta y cinco minutos.

El cuarto gol fue obtenido por Felipe tres minutos antes del descanso. Después del intermedio el Levante continuó siendo el dueño absoluto de la situación y obtuvo tre sruenos tantos. Marcó primeramente Aparicio a los 26 minutos, luego Puig II, a los 37 y Artigas en las postrimerias del

encuentro.

El Levante fue castigado con un penalty que lanzó el murciano Roig, pero fue parado por Vidal.

Destacaron en el Levante, Calero, Felipe, Artigas y los tres medios y en el Murcia, Muñoz y la defensa.

Arbitró bien Casterlenas.

Murcia: Leicea; Griera, Caravaca; Muñoz, Roig, Moreno; Virivi, Baeza, Mengoal, Montañés y Sornichero.

Levante: Vidal; Calpe, Puig I; Rous; Calero, Guillen; Puig II, Artigas, Escolá, Felipe y Aparicio.

CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Levante	10	6	0	4	24	19	12
Sevilla	10	6	0	4	26	23	12
Hércules	10	5	2	3	18	18	12
Valencia	10	4	3	3	15	15	11
Betis	10	4	1	5	19	14	9
Murcia	10	2	0	8	13	26	4

Grupo-Castilla-Rioja-Aragón-Cantabria

Athletic, 3; Zaragoza, 0. Valladolid, 3; Nacional, 2. Racing, 9; Logroño, 1.

APLASTANTE DERROTA DEL LOGROÑO

Santander, (teléfono). — Todo el encuentro constituyó una exhibición de los cántabros, que salvo en escasos momentos, no encontraron enemigo en los riojanos.

Labor completamente acertada del once vencedor, y nulidad absoluta en el once enemigo. Unicamente en contadas ocasiones el trío defensivo del Deportivo Logroño actuó con eficacia.

El resto del conjunto nulo en absoluto. Arbitró bien el madrileño Ganga-Argualles.

Racing de Santander: Pedrosa; Ceballos, Iliardía; Ibarra, Germán; Ruiz Alonso; Fuentes, Arteche, Larrinaga y Pomo.

Deportivo de Logroño: Santamaría; Mardones, Gil Rivera; Póll, Cécilio, Otero; Toledo, Juliac, Armas, Hilarlo, y Salvador.

EL ATHLETIC VENCE AL ZARAGOZA

Zaragoza: Lerín; Gómez, Basabé; Pelayo, Munchica, Ortuza; Ruiz, Bilbao, Tomasín, Gárate y Primo.

Athletic: Guillermo; Mendator, Alejandro; Basterrechea, Marculeta, Peña; Lafuente, Buiría, Elieogui, Arocha y Costa.

Tres tantos a cero de los que aún sobran dos. Su historia...

El primero, de un centro templado de Cuestita al que Elieogui entró como un rayo y envió a la red de certero esarazo.

El segundo, producto de una falsa salida de Lerín, al que arrebató de las manos el balón Cuestita, lo desplazó rastreando hacia el centro y Elieogui no tuvo más que soplarle para enviarle al purgatorio.

El tercero y último también de resultados de un centro raso de Cuestita que empalmó en un hábil cambio de pies Elieogui y ambién subió al marcador.

EL AMIGO VIRUETE

Como se ha llamado en decir que todos los que tocamos algo en el deporte somos amigos, yo le diré al amigo Virueta que si quiere alcanzar fortuna y gloria que cambie de profesión. Esto del fútbol es una cosa muy complicada para él.

Yo no diré que el amigo Viruete no sepa. Pero a veces sabe y se demuestra no saber por donde se anda. El

amigo Virueta daría una gran alegría a todas sus amistades si nos prometiera solemnemente no ir al fútbol más que de sencillo, incauto y sufrido espectador.

MINIMA VICTORIA DEL VALLADOLID SOBRE EL NACIONAL

Valladolid, (teléfono). — Al acabar el encuentro Valladolid-Nacional el marcador señalaba un 3-2 favorable a los locales. Esta reducida diferencia estuvo en un tris de destruirse en los últimos minutos del partido, que fueron «competitísimos», y en los que el Nacional jugó con verdadero brío. No obstante, el equipo vallisoletano, por su labor de conjunto mereció una diferencia más notable, y hubiera podido conseguirla de tener en el centro de su ataque un jugador mas acertado que el húngaro Bever.

El encuentro fué interesante en todo momento.

El cántabro señor Simón, que arbitró solo regular, alineó estos equipos:

Nacional: Bermúdez; Calvo, Suárez; Sánchez, Torres, Reyes; Sanz, Mori, López Herranz, García de la Puerta y Ortiz.

Valladolid: Irigoyen; Lozano, Pepin; Badillo, Angulo, Fernando; Susaeta, Barrios, Bower, San Emeterio y Sánchez.

CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	12	10	0	2	41	13	20
Racing	12	7	1	4	39	25	15
Athletic	12	5	4	3	36	24	14
Nacional	11	4	2	5	26	31	10
Valladolid	12	4	2	6	16	25	10
Zaragoza	12	4	1	7	17	26	9
Logroño	11	2	0	9	14	4	4

Grupo Vasco

Athletic, 6; Osasuna, 1. Donostia, 1; Arenas, 2. Irún, 11 Alavés, 0.

EL ATHLETIC BATE AL OSASUNA

Bilbao, (teléfono). — El Athletic de Bilbao se adjudicó la victoria en su partido de segunda vuelta con el Osasuna de Pamplona por amplio margen. Fue el taneo que consiguió, de seis goles a uno.

Los campeones de la Liga dominaron y se impusieron en todo momento a los navarros y su triunfo fue merecido.

Fueron los mejores hombres en el Athletic Iraragorri y Baia.

En el primer tiempo se marcaron dos goles. Marcó a los ocho minutos el Athletic por mediación de Bata con un tiro desde gran distancia, y volvió a marcar Iraragorri al rematar un servicio de su centro poco después de la media hora.

En el segundo tiempo fueron los navarros los primeros en marcar por mediación de Castillo a los once minutos, al aprovechar un débil rechace de Blasco a tiro de Catachus.

Marcó luego Iraragorri, a los 28 minutos en su servicio de Careaga. El cuarto lo consiguió a los 33 minutos Bata en una jugada individual, el quinto Elice, en un pase de Iraragorri a los 43 minutos y el último el mismo Iraragorri en un servicio de Careaga.

Arbitró bien Vallana.

Athletic: Blasco; Calvo Urquiza; Cilaurren, Muguera, Roberto; Careaga, Iraragorri, Bata, Aromas y Elice.

Osasuna: Urreaga; Ilundain, Recarte; Valentín, Cuqui, Tell; Castillo, Vergara, Biembobas y Catachús.

TRIUNFA EL ARENAS SOBRE EL DONOSTIA

San Sebastián, (teléfono). — En el campo de Atocha el Donostia fué batido por el Arenas de Guecho por dos tantos a uno. El resultado causó sorpresa y tiene verdadera importancia ya que puede influir mucho en la clasificación del grupo vasco.

Arbitró Villanueva.

Arenas: Eguquiza; Aguirre, Arrieta; Angel, Petreñas, Iglesias; Félix Pérez, Gonzalo, Santos, Lele y Pascual.

Donostia: Beristain; Matorola Goyeneche; Irastorza, Amadeo, Ipiña; Orteaga, Isalsá, Cholin, Civero y

Amunarriz. Dominó el Arenas y a los veinte minutos marcó Santos el primero de los goles con un fortísimo tiro desde gran distancia.

Antes del descanso volvió a marcar Lele en una arrancada con un buen tiro.

En el segundo tiempo dominó algo mas el Donostia, pero solamente pudo obtener un gol por medio de Amunarriz que se coló rápido al cuarto de hora y batió a Eguquiza de un buen tiro.

EL IRUN BATE AL ALAVES

Irún, (teléfono). — En el Estadio

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quirón-Vingts y Hotel Dien de París. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagarta, 2.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

¡Hágalo sin poseer buenas referencias!

LABORATORIO MEDICO

Adolfo Mangada

ANALISIS CLINICO

AUTO-VACUNAS

Diagnóstico precoz del embarazo

PLAZA CASTELAR, 6 - ALICANTE

Se vende

Una Enciclopedia Espasa completamente nueva y con todos los tomos publicados hasta el día. Tratándose de persona de garantía, facilidades de pago. Razon en esta administración

Se desea alquilar

habitación bien orientada, soleada, independiente, con pensión, para pensionista estable. Dirigirse, por escrito, a esta Administración.

El Piso de las Pielas

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de abrigos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 250.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivoquense. San Vicente 32, 1.º.

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general

- : Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos
- : Rectificación de cigüeñales

Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helioidal y conico

Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

«El negro que tenía el alma blanca»

Hablada en español

SUAVIDAD Y PERFECCION

ENCONTRARA EN LAS HOJAS DE AFEITAR

TOLEDO

DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS

0,25

PRODUCTOS NACIONALES S.A. - APARTADO 601 - MADRID

IDEAL

22 noviembre 1934

Gal con asistencia de poco público ju... garon el Irún y el Alavés.

CUADRO DE CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Arenas 11 8 1 2 28 14 16

Grupo Catalán Júpiter, 1; Español, 1. Barcelona, 2; Girona, 0.

EL BARCELONA VENGE POR DOS CERRO AL GERONA Barcelona, (teléfono). — En el cam...

SABADELL SIETE, BADALONA UNO. En el campo del Sabadell contende...

EL ESPAÑOL Y EL JUPITER EMPATAN El partido Español Júpiter celebra...

CUADRO DE CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P. Barcelona 10 8 1 1 36 10 17

Grupo Asturiano Oviedo, 4; Sporting de Gijón, 2.

DOCTOR ISIDORO PLANELLES PROFESOR DEL INS TITUTO RUBIO DE MADRID

Pastillas de Café y Leche V. da Celestino Solano PRIMERA MARCA MUNDIAL

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Castro, Sirio, Chus; Casuco Gallar... Lángara, Herrerita y Emilin.

Grupo Gallego Rácing de El Ferrol, 4; Deportivo de La Coruña, 1.

FUERTE DERROTA DEL DEPORTIVO VO CÓRUNES Ferrol, (teléfono). — En el campo...

Subgrupo Levantino EL SPORT CLUB SE CLASIFICA EN EL SEGUNDO LUGAR AL VENCER AL ALICANTE

Las fuerzas, que estuvieron bastante igualadas en el principio del partido...

Campeonato marroquí En Tetuan, Español, 2; Atlético, 0.

Campeonato balear Mallorca, 2; Atlético, 0.

Fútbol segunda categoría Rácing de Albacete, 2; Atlético malagueño, 0.

Primera categoría gallega Coruña, 5; Villagarcía, 0.

Campeonato cántabro Palencia, 2; Miranda, 1.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso

OPOSICIONES Ventajosa convocatoria para SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE SEGUNDA CATEGORIA.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

de la derrota sufrida el domingo pasado ante el Sport Club de La Plana...

Subgrupo Andaluz El Recreativo de Granada, 2; Malatino, 1.

Ciclismo CAMPEONATO DE ESPAÑA DE MEDIO FONDO Palma de Mallorca, (teléfono).

Boxeo NUEVO CAMPEON ALEMÁN DE LOS MOSCAS Munich, (teléfono).

AUTOMOVILISTAS Esencia "Power's" Anti-detonante, anti-corrosiva y anti-tóxica

Venta Por cesar en el negocio, vendo con proporción casa de huéspedes muy acreditada...

Campeonato balear Mallorca, 2; Atlético, 0.

Fútbol segunda categoría Rácing de Albacete, 2; Atlético malagueño, 0.

Primera categoría gallega Coruña, 5; Villagarcía, 0.

Campeonato cántabro Palencia, 2; Miranda, 1.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso

OPOSICIONES Ventajosa convocatoria para SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE SEGUNDA CATEGORIA.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Primera categoría castellana Ferrovial, 5; Imperio, 1.

Subgrupo Andaluz El Recreativo de Granada, 2; Malatino, 1.

Ciclismo CAMPEONATO DE ESPAÑA DE MEDIO FONDO Palma de Mallorca, (teléfono).

Boxeo NUEVO CAMPEON ALEMÁN DE LOS MOSCAS Munich, (teléfono).

AUTOMOVILISTAS Esencia "Power's" Anti-detonante, anti-corrosiva y anti-tóxica

Venta Por cesar en el negocio, vendo con proporción casa de huéspedes muy acreditada...

Campeonato balear Mallorca, 2; Atlético, 0.

Fútbol segunda categoría Rácing de Albacete, 2; Atlético malagueño, 0.

Primera categoría gallega Coruña, 5; Villagarcía, 0.

Campeonato cántabro Palencia, 2; Miranda, 1.

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso

OPOSICIONES Ventajosa convocatoria para SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE SEGUNDA CATEGORIA.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

ACEITE UVE El único masaje para la piel. Me- jor que todas las cremas.

PASTA CHLORODONT La mejor crema dentrificadora.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los años y de la matriz: asistencia y partos.

F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y diente

Hotel Pension Alcantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal

Cartelera de cines Ideal Permanente 6:30 tarde

Civismo hablada en español

Central Avda. Méndez Núñez Permanente 6 tarde

Monumental Avda. Alfonso el Sabio Permanente 6 tarde

HOOP-LA Por Clara Bow

La condesa de Montecristo Por Brigitte Helm

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Lea EL LUCHADOR

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM (Marca registrada)

Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora

Talleres: JOSE LAFUENTE Torrijas, 72 - ALICANTE - Teléfono 1624

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los años y de la matriz: asistencia y partos.

F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y diente

Hotel Pension Alcantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal

Cartelera de cines Ideal Permanente 6:30 tarde

Civismo hablada en español

Central Avda. Méndez Núñez Permanente 6 tarde

Monumental Avda. Alfonso el Sabio Permanente 6 tarde

HOOP-LA Por Clara Bow

La condesa de Montecristo Por Brigitte Helm

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Lea EL LUCHADOR

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM (Marca registrada)

Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora

Talleres: JOSE LAFUENTE Torrijas, 72 - ALICANTE - Teléfono 1624

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los años y de la matriz: asistencia y partos.

F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y diente

Hotel Pension Alcantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal

Cartelera de cines Ideal Permanente 6:30 tarde

Civismo hablada en español

Central Avda. Méndez Núñez Permanente 6 tarde

Monumental Avda. Alfonso el Sabio Permanente 6 tarde

HOOP-LA Por Clara Bow

La condesa de Montecristo Por Brigitte Helm

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Lea EL LUCHADOR

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM (Marca registrada)

Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora

Talleres: JOSE LAFUENTE Torrijas, 72 - ALICANTE - Teléfono 1624